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 CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL CAJAZEIRAS DO PIAUÍ 

Cargo: ENFERMEIRO 

 

    Língua Portuguesa Questões De 01 a 15
 

 

A nova privada da escola 
 

1 Eu me divirto demais com os e-mails que recebo da escola da minha filha. Fico pensando quem é essa figura 
maravilhosa que acha muito deselegante mandar um anêmico comunicado dizendo "a criança pode vir 
fantasiada na sexta" e decide abrilhantar a festa do Carnaval metendo um Luperco das lupercálias, trazendo 
um latim carnis levale, rememorando o entrudo, e por aí vai. 

 

2 Quando chega o Dia das Crianças, minha filha não apenas comemora com brincadeiras, mas ela vivencia o ato 
de brincar com atividades contextualizadas. Na última festa junina, bastaria aos pais dos alunos do primeiro 
ano da manhã as informações de dia, hora e cor da roupa, mas até chegar a esse conclusivo e direto parágrafo, 
eu precisei relembrar, por uma lauda e meia, a festa pagã dos solstícios de verão europeu. 

 

3 Eis que ontem minha filha chegou contando que o banheiro da escola ganhou uma nova privada. Não sei como 
seremos informados de tal feito, mas não pude conter minha criatividade. Então fica aqui de presente, ao 
educandário, o meu singelo trabalho. 

 

4 Caros pais, 
 

5 A arte de depurar não é uma arte qualquer. A criança precisa estar devidamente inserida e confortável entre 
os seus para que o ato de purgar seja vivido com sapiência e plenitude. 

 

6 É sabido que egípcios e chineses ensinaram ao homem primitivo uma das palavras mais bonitas já 
pronunciadas na história: saneamento básico. Não obstante, foram os gregos e romanos, no belíssimo rio 
Tibre (o terceiro mais longo da Itália) que deram a humanidade a aula definitiva sobre sistemas hidráulicos. 

 

7 Surgiram como tronos de madeiras e em 1596 uma mulher branca, rainha Elizabeth I, foi a primeira a dar 
descarga em seus dejetos reais. Agora, nossas crianças, do latim creantia, ganham em suas rotinas (palavra 
que tem origem no francês "routine", que por sua vez vem da palavra "Route", que significa rota e então 
chegamos ao latim "rupta") mais um depositário para o que outrora foram sonhos ultraprocessados. 

 

8 De importância aclamada até mesmo na ONU, que definiu a data de 19 de novembro como o dia mundial do 
banheiro, queremos comemorar sua vindoura chegada! Secreta, sentina, retrete, quartinho. Do latim latrina-
lavatrina. Lá vem ela! 

 

9 É com infindo desfastio que informamos a chegada de uma nova privada no banheiro das crianças do ensino 
fundamental. E, prova de que estamos no caminho certo, o envolvimento das mesmas com a novidade tem 
sido notável. 

Extraído de: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/tatibernardi/2025/03/a-nova-privada-da-escola.shtml. 
 

 

01. De acordo com as características contidas no 
texto, a identificação correta de seu gênero textual 
foi mencionada na opção: 
A) Artigo de opinião.  
B) Carta do leitor.  
C) Conto. 
D) Crônica.   
E) Resenha jornalística. 
 
02. As sequências textuais que compõem o texto 
são notadamente do(s) tipo(s): 
A) Expositivas e argumentativas.  
B) Narrativas e injuntivas.  
C) Apenas descritivas.  
D) Expositivas, narrativas e argumentativas.  
E) Injuntivas e descritivas. 

03. O fato principal que o texto enfatiza de uma 
maneira descontraída é:  
A) A substituição de uma privada nova no banheiro 
da escola. 
B) O tom de humor predominante em todos os 
parágrafos.  
C) A necessidade que a escola tem de apenas 
comunicar um fato corriqueiro de maneira simples e 
direta. 
D) A objetividade da linguagem na composição dos 
comunicados escolares. 
E) O suposto grau de detalhamento expressivo que 
a escola utilizaria para comunicar o fato principal.  
 
 
 

https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/crianca/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/carnaval/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/dia-das-criancas/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/saneamento/
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04. A principal crítica que a autora do texto faz se 
refere:  
A) A falta de clareza, objetividade e precisão na 
linguagem utilizada pela escola para comunicar um 
fato.  
B) A geração de ruídos pela falta de capacidade dos 
pais em entender o que a escola comunicou. 
C) A violação dos princípios da concisão e 
objetividade que a escola não segue na composição 
do gênero memorando em suas comunicações. 
D) Ao demasiado grau de objetividade dispensado 
aos comunicados escolares. 
E) Ao formalismo abundante que a escola utiliza nas 
comunicações via ofício para os pais. 
 
05. De acordo com o texto, a comunicação entre 
escola e pais é enviada através de: 
A) Um memorando. 
B) Um artigo de opinião. 
C) Um relato. 
D) Um aviso.   
E) Um e-mail. 
 
06. “A arte de depurar não é uma arte qualquer.” 
(5§) Nesse trecho do comunicado, observa-se:   
A) Uma analogia feita pela escola. 
B) O fecho da estrutura do comunicado.  
C) Uma epígrafe para concluir o texto. 
D) A equivalência entre a arte de depurar e as 
outras artes. 
E) A tentativa de solenizar o ato fisiológico de 
excretar. 
 
07. Sobre o trecho “Secreta, sentina, retrete, 
quartinho.” (8§). A palavra em destaque pode ser 
substituída sem perda de sentido por: 
A) Idônea. 
B) Apta. 
C) Latrina. 
D) Retrátil. 
E) Pequena. 
 
08. Em “Eu me divirto demais com os e-mails que 
recebo da escola da minha filha (1§)”. É correto 
afirmar sobre o período que:   
A) Há dois sujeitos oracionais, pois há dois verbos 
“divertir” e “receber”. 
B) Há uma incorreção na oração no tocante à 
colocação pronominal. 
C) O período é classificado como simples. 
D) A forma verbal “recebo” está no modo 
imperativo. 
E) O termo “demais” está intensificando a ação 
verbal descrita pela palavra “divirto”. 

09. “Eis que ontem minha filha chegou contando que 
o banheiro da escola ganhou uma nova privada. (§3)”. 
O termo destacado foi empregado na oração como:  
A) Um pronome demonstrativo. 
B) Uma locução conjuntiva. 
C) Um pronome relativo. 
D) Uma locução adverbial. 
E) O objeto direto do verbo “chegou”. 
 
10. No trecho “(...) mais um depositário para o que 
outrora foram sonhos ultraprocessados.” (7§), sobre 
a palavra destacada é correto afirmar que: 
A) Está em desacordo com a ortografia oficial 
brasileira pois deveria ter a letra “p” dobrada. 
B) A palavra está em desacordo com as normas 
ortográficas, uma vez que deveria ter um hífen, da 
mesma forma que a palavra “ultra-apressado”. 
C) Não deveria ter o prefixo ultra- separado por 
hífen, já que só seria separado do segundo elemento, 
se este se iniciasse por "consoante" ou "a".  
D) Deveria ter o prefixo ultra- separado por hífen, já 
que o segundo elemento se inicia por consoante.  
E) Não deveria ter o prefixo ultra- separado por 
hífen, já que só seria separado do segundo elemento, 
se este se iniciasse por "a" ou "h". 
 
11. Ainda sobre o trecho “(...) outrora foram sonhos 
ultraprocessados.” (7§), a palavra destacada tem 
como correto processo de formação: 
A) Composição por aglutinação. 
B) Derivação parassintética.   
C) Derivação prefixal.  
D) Composição por justaposição.  
E) Derivação sufixal.  
 
12. Sobre a passagem “(...) no belíssimo rio Tibre (o 
terceiro mais longo da Itália) que deram a 
humanidade a aula definitiva sobre sistemas 
hidráulicos...” (6§), só é verdadeiro o que se afirma na 
opção: 
A) Há um erro crasso pela ausência de crase na 
primeira ocorrência do determinante “a”.  
B) Há um flagrante erro de concordância verbal na 
forma “deram” que se refere ao sujeito “rio Tibre”, 
portanto deveria ser “deu”.  
C) Há uma violação à norma culta pelo uso do 
adjetivo no grau superlativo absoluto sintético 
“belíssimo”, antes do substantivo a que se refere “rio 
Tibre”.  
D) Há uma personificação ao “rio Tibre” já que é dito 
que ele é capaz de dar “aula definitiva”.   
E) “A aula definitiva sobre sistemas hidráulicos” é o 
complemento verbal que se liga indiretamente ao 
verbo “deram”. 
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13. Em “É sabido que egípcios e chineses ensinaram 
ao homem primitivo uma das palavras mais bonitas” 
(6§), a correta regência verbal do termo em 
destaque é: 
A) Verbo transitivo indireto. 
B) Verbo bitransitivo.  
C) Verbo transitivo direto.  
D) Verbo intransitivo. 
E) Verbo de ligação. 
 
14. Na passagem “(...) o envolvimento das mesmas 
com a novidade tem sido notável” (§9), a regra que 
determinou a acentuação da palavra destacada é a 
mesma da opção: 
A) Belíssimo.  
B) Hidráulicos. 
C) Francês.  
D) Confortável.  
E) Básico.  
 
15. Sobre o período “É sabido que egípcios e 
chineses ensinaram ao homem primitivo uma das 
palavras mais bonitas” (6§), a correta classificação 
da oração subordinada é: 
A) Substantiva objetiva direta.  
B) Adverbial concessiva.  
C) Substantiva completiva nominal.  
D) Adverbial comparativa. 
E) Substantiva subjetiva. 
 

  –   Informática Básica Questões De 16 a 25
 

16. As extensões de arquivos dizem ao computador 
qual aplicativo criou ou pode abrir o arquivo e qual 
ícone deve ser usado para o arquivo. Dessa maneira, 
assinale a alternativa que apresenta algumas 
extensões suportadas pelo Microsoft Paint: 
A) .AVI / .BMP / .PNG / .RAR 
B) .TXT / .PNG / .ZIP / .GIF 
C) .RAR / .MSP / .GIF / .AVI 
D) .MSP / .BMP / .PNG / .JPEG 
E) .JPEG / .TXT / .RAR / .ZIP 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. Os seguintes botões presentes no Explorador de 
Arquivos do Sistema Operacional Windows 10, tem 
as funcionalidades de: 

 
A) Fechar a aplicação aberta. / Executar verificação 
de Vírus no aplicativo. 
B) Mover itens selecionados para a lixeira ou excluí-
los permanentemente / Renomear itens 
selecionados. 
C) Fechar a aplicação / Renomear itens 
selecionados. 
D) Mover itens selecionados para a lixeira ou excluí-
los permanentemente / Verificar o Nível de bateria. 
E) Fechar a aplicação aberta / Executar verificação 
de Vírus no aplicativo. 
 
18. O elemento gráfico presente também no 
Microsoft Word 2019 que é uma representação 
visual de informações e ideias, combinado com 
outros recursos, como temas, elementos gráficos 
utilizados para criar ou escolher um layout que 
atenda as necessidades do usuário do aplicativo é: 
A) Paint 
B) SmartArt 
C) Pincel de Formatação 
D) CorelDraw 
E) Microsoft 365 
 
19. A função CONCATENAR no Microsoft Excel 2019 
permite a união de itens de texto em uma única 
célula. Assinale a alternativa abaixo que contém o 
símbolo usado no Excel 2019 para realiza essa 
função: 
A) & 
B) @ 
C) ^ 
D) $ 
E) <> 
 
20. As funcionalidades de Negrito, Itálico e 
Sublinhado no LibreOffice Writer 25.2 podem ser 
utilizadas por meio do teclado do computador. Desta 
maneira, assinale a alternativa que contém os 
atalhos de teclado para essas funcionalidades: 
A) Ctrl+N / Ctrl+I / Ctrl+S 
B) Ctrl+N / Ctrl+B / Ctrl+S 
C) Ctrl+N / Ctrl+U / Ctrl+S 
D) Ctrl+B / Ctrl+U / Ctrl+I 
E) Ctrl+B / Ctrl+I / Ctrl+U 
 
 
 

https://support.microsoft.com/pt-br/office/criar-seu-pr%C3%B3prio-tema-no-powerpoint-83e68627-2c17-454a-9fd8-62deb81951a6
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21. No LibreOffice Writer 25.2 é possível optar por 
imprimir páginas individuais, um intervalo de 
páginas, ou uma seleção do documento. Desta 
maneira um usuário após acessar a seção Intervalo e 
cópias, e selecionar a opção Páginas, digitou o 
seguinte intervalo “1, 3, 5-10, 15-” (sem as aspas). 
Assinale a alternativa que aponta quais seriam as 
páginas impressas após essa ação: 
A) A cominação irá imprimir as páginas 1,3, 5 a 10, e 
as páginas anteriores a página 15. 
B) A cominação irá imprimir as páginas 1, 2 ,3, 5 a 
10, e 15. 
C) A cominação irá imprimir as páginas 1, 3, 5, é da 
10 até 15. 
D) A cominação irá imprimir as páginas 1, 3, 5 a 10, e 
15 até o fim do documento. 
E) A cominação irá imprimir as páginas 1, 3, 5 e 10, 
e 15 até o fim do documento. 
 
22. Qual das alternativas abaixo é um protocolo de 
comunicação aberto e gratuito que permite a troca 
de mensagens em tempo real. Ele é usado por 
muitos programas de mensagens instantâneas de 
redes sociais como o Telegram e Whatsapp:  
A) FTPS 
B) SSH 
C) XMPP 
D) ICMP 
E) SMTP 
 
23. Ferramentas colaborativas são aplicativos e 
plataformas que permitem o trabalho em equipe, 
facilitando a comunicação e troca de informações 
online. Desta feita, assinale a opção contém o nome 
do conjunto de ferramentas online do Google que 
ajuda na comunicação e produtividade.  
A) Google Workspace 
B) Google Trello 
C) Google Teams 
D) Google Slack 
E) Google Basecamp 
 
24. A hierarquia de memória é uma organização de 
tipos de memória de um computador, que considera 
velocidade, capacidade e custo. Ela é geralmente 
representada por uma pirâmide, onde os 
dispositivos de acesso mais lentos estão na base e os 
dispositivos mais velozes estão no topo. Desta 
maneira, assinale a alternativa que contém a ordem 
correta de hierarquia das memórias: 

 
A) 1-Registradores / 2-Cache / 3- / 4-Memória 
Secundária. 
B) 1-Cache / 2- Registradores / 3-Memória Primária 
/ 4-Memória Secundária. 
C) 1-Registradores / 2-Cache / 3-Memória 
Secundária / 4-Memória Primária. 
D) 1-Memória Primária / 2-Memória Secundária / 3-
Registradores / 4-Cache. 
E) 1-Cache / 2-Memória Primária / 3-Memória 
Secundária / 4-Registradores. 
 
25. Qual o nome do assistente virtual que usa 
Inteligência Artificial (IA) disponível para Windows 
11? 
A) ChatGPT 
B) Alexa 
C) Copilot 
D) Siri 
E) Gemini 
 

Conhecimentos E  – specíficos Questões De 26 a   40
 

26. Os fármacos vasoativos são utilizados nos 
diversos tipos de choques para melhora da 
estabilidade hemodinâmica, quando a reposição 
hídrica isoladamente não consegue manter a 
pressão arterial média adequada. Durante 
atendimento ao paciente D.R.O. foi prescrito 
Norepinefrina (Noradrenalina) em bomba de infusão 
contínua, dentre os cuidados no preparo e 
administração desta droga vasoativa, analise e 
julgue os itens se verdadeiro (V) ou falso (F) e 
assinale a sequência correta: 
( ) A via de administração da droga é 
exclusivamente endovenosa, sendo 
preferencialmente em acesso venoso central. 
( ) Durante a administração desta droga é 
necessária a monitorização contínua da pressão 
arterial. 
( ) A solução de infusão da noradrenalina deve ser  
trocada de acordo com a taxa de infusão, podendo 
ultrapassar a 24 horas. 
A) F, F, F. 
B) V, F, F. 
C) V, V, V. 
D) V, V, F. 
E) F, F, V. 
 

https://www.jivochat.com.br/blog/comunicacao/conta-comercial-whatsapp.html
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27. O Acidente Vascular Cerebral (AVC) ocorre quando 
os vasos que transportam sangue para o cérebro se 
rompem ou são bloqueados, resultando na interrupção 
do fluxo sanguíneo e na paralisia da área cerebral 
afetada. A falha no reconhecimento dos sinais de um 
AVC pode atrasar a busca por atendimento médico, 
impactando negativamente o tratamento e minorando 
as possibilidades de recuperação. Sobre as ferramentas 
para identificação de pacientes com suspeita de AVC, 
assinale a alternativa correta: 
A) O protocolo FAST (Face, Arm, Speech, Time) é 
amplamente reconhecido como uma ferramenta eficaz 
na triagem para identificar sinais de um Acidente 
Vascular Cerebral (AVC). Esse protocolo estabelece 
diretrizes claras para que o atendimento pré-hospitalar 
seja ágil e eficiente, garantindo que o paciente seja 
rapidamente transportado para uma unidade de saúde 
capacitada para tratar o problema. 
B) A Ressonância Magnética (RM) de crânio 
permanece o exame padrão para identificar 
hemorragias intracerebrais (HIC) devido à sua ampla 
disponibilidade e alta sensibilidade. 
C) A monitorização contínua dos sinais vitais é 
dispensável, não permitindo a detecção precoce de 
alterações que possam indicar piora clínica. 
D) O controle rigoroso da pressão arterial e da 
glicemia, não ajudam a prevenir complicações que 
podem surgir da imobilização prolongada.  
E)  É recomendada a utilização do método FAST como 
ferramenta diagnóstica.  
 
28. A hipertensão arterial (HA) é um dos principais 
fatores de risco modificáveis para morbidade e 
mortalidade em todo o mundo, sendo um dos maiores 
fatores de risco para doença arterial coronária, 
acidente vascular cerebral (AVC) e insuficiência renal. A 
medida da pressão arterial (PA) é procedimento 
obrigatório em qualquer atendimento médico ou 
realizado por diferentes profissionais de saúde. 
Contudo, ainda é comumente realizada sem os 
cuidados técnicos necessários. Com base no assunto, 
julgue os itens a seguir e assinale a alternativa correta: 
I. O esfigmomanômetro de mercúrio é considerado o 
dispositivo padrão de referência. Em muitos lugares, os 
manômetros aneroides substituíram os dispositivos de 
mercúrio, porém, são facilmente danificados e 
requerem recalibração frequente, ao menos a cada 12 
meses, para garantir sua precisão. 
II. A medida da PA com técnica auscultatória ainda é 
amplamente realizada em nosso meio com 
esfigmomanômetro aneroide e estetoscópio. 
 
 

III. A medida da PA com aparelhos automáticos ou 
semiautomáticos, com técnica oscilométrica, 
apresenta vantagens em relação à técnica 
auscultatória, principalmente por afastar ou diminuir 
os erros sistemáticos de aproximação de valores, 
porém estes aparelhos devem ser validados por 
protocolos específicos.  
IV. A avaliação da calibração dos equipamentos 
automáticos ou semiautomáticos deve ser realizada a 
cada 6 meses. 
A) Todos os itens estão corretos. 
B) Apenas os itens II e III estão corretos. 
C) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
D) Apenas os itens III e IV estão corretos. 
E) Todos os itens estão incorretos. 
 
29. A lesão por pressão (LP) é um dano localizado na 
pele e/ou nos tecidos moles subjacentes, geralmente 
sobre uma proeminência óssea ou relacionada ao uso 
de dispositivo médico que ocorre como resultado da 
pressão intensa e/ou prolongada, em combinação com 
o cisalhamento. A escala que auxilia na avaliação clínica 
realizada pelo enfermeiro, bem como norteia o 
julgamento clínico e a tomada de decisões, 
contribuindo para a criação de um plano de cuidados 
individualizado para cada paciente é? 
A) Escala de Glasgow. 
B) Escala de Morse. 
C) Escala de Fugulin. 
D) Escala de RASS. 
E) Escala de Braden. 
 
30. O Rotavírus é um dos principais agentes virais 
causadores das doenças diarreicas agudas (DDA) e uma 
das mais importantes causas de diarreia grave em 
crianças menores de cinco anos no mundo, 
particularmente nos países em desenvolvimento. 
Algumas medidas podem prevenir a infecção por 
Rotavírus como a administração da vacina para 
rotavírus humano G1P1[8] (atenuada), sobre este tema 
julgue os itens a seguir e assinale a alternativa correta.  
I. A dose a ser administrada é de 1,5ml por via oral. 
II. A primeira dose (D1) pode ser administrada entre 1 
mês e 15 dias até 11 meses e 29 dias. 
III. A segunda dose (D2) pode ser administrada entre 3 
meses e 15 dias até 23 meses e 29 dias. 
IV. O quadro agudo de gastroenterite é uma 
contraindicação absoluta para administração da vacina. 
A) Todos os itens estão corretos. 
B) Apenas os itens I e IV estão corretos. 
C) Apenas os itens II e III estão corretos. 
D) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
E) Apenas o item I está correto.  
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31. Em uma unidade de clínica médica foi prescrito 
2.500.000UI de Penicilina cristalina, encontra-se 
disponível na farmácia da unidade um frasco de 
5.000.000UI. Após ser diluído em 8ml de água 
destilada, o volume em ml a ser administrado será?  
A) 1ml. 
B) 2ml. 
C) 3ml. 
D) 4ml. 
E) 5ml. 
 
32. A Atenção Básica (AB) é, ao mesmo tempo, um 
nível de atenção e uma proposta de organização do 
SUS. Nela, o trabalho integrado e o planejamento 
conjunto são fundamentais. A AB deve ser 
operacionalizada com foco na discussão da 
qualidade da atenção, considerando quatro 
atributos essenciais. Relacione a primeira coluna de 
acordo com a segunda e assinale a alternativa que 
indica a correlação correta:  
1. Acessibilidade de Primeiro Contato 
2. Longitudinalidade  
3. Integralidade 
4. Coordenação  
 

A - Entende-se que os serviços de atenção primária 
devem receber todos os tipos de demandas e 
procurar solucioná-las, seja nas próprias estruturas, 
ou fazendo os arranjos necessários para questões 
que exijam cuidados fora de seu escopo.  
B - Define-se pela continuidade do cuidado, a 
capacidade de integrar a informação acerca do 
usuário e alavancar seu uso para aumento da 
eficiência da oferta proposta. 
C - Refere-se à ideia de ser o serviço preferencial de 
procura do usuário a cada novo problema ou 
episódio reincidente.  
D - Pressupõe a regularidade da fonte de atenção e 
seu uso ao longo do tempo, o que implica a 
identificação de população adstrita e a existência de 
forte vínculo entre ela e os profissionais de saúde.  
A) 1-C, 2-D, 3-A, 4-B. 
B) 1-D, 2-B, 3-C, 4-A. 
C) 1-A, 2-B, 3-C, 4-D. 
D) 1-B, 2-D, 3-A, 4-C. 
E) 1-D, 2-A, 3-C, 4-B. 
 

33. A hanseníase é uma doença infecciosa de 
evolução crônica que, embora curável, ainda 
permanece endêmica em várias regiões do mundo. 
Está associada à pobreza e ao acesso precário a 
moradia, alimentação, cuidados de saúde e 
educação. No Brasil, ainda é considerada um 
importante desafio em saúde pública. Assinale a 
alternativa incorreta: 

A) Deve-se suspeitar de hanseníase em pessoas com 
qualquer um dos seguintes sintomas e sinais: 
manchas hipocrômicas ou avermelhadas na pele, 
perda ou diminuição da sensibilidade em mancha(s) 
da pele, dormência ou formigamento de mãos/pés, 
dor ou hipersensibilidade em nervos, edema ou 
nódulos na face ou nos lóbulos auriculares, 
ferimentos ou queimaduras indolores nas mãos ou 
pés. 
B) O diagnóstico da hanseníase é eminentemente 
clínico e não pode ser confirmado no nível da 
Atenção Primária à Saúde. 
C) A hanseníase paucibacilar caracteriza-se pela 
presença de uma a cinco lesões cutâneas e 
baciloscopia obrigatoriamente negativa. 
D) A hanseníase multibacilar caracteriza-se pela 
presença de mais de cinco lesões de pele e/ou 
baciloscopia positiva. 
E) Todos os casos de hanseníase que suscitem 
dúvida sobre a classificação operacional devem ser 
tratados como MB. 
 
34. O Processo de Enfermagem (PE), deve ser 
realizado, de modo deliberado e sistemático, em 
todo contexto socioambiental, em que ocorre o 
cuidado de Enfermagem. Organiza-se em cinco 
etapas inter-relacionadas, interdependentes, 
recorrentes e cíclicas. Assinale a alternativa que 
apresenta estas etapas na sequência correta: 
A) Diagnóstico de Enfermagem, Planejamento de 
Enfermagem, Evolução de Enfermagem, Avaliação 
de Enfermagem, Implementação de Enfermagem. 
B) Avaliação de Enfermagem, Diagnóstico de 
Enfermagem, Planejamento de Enfermagem, 
Implementação de Enfermagem, Evolução de 
Enfermagem. 
C) Evolução de Enfermagem, Diagnóstico de 
Enfermagem, Implementação de Enfermagem, 
Avaliação de Enfermagem, Planejamento de 
Enfermagem. 
D) Planejamento de Enfermagem, Avaliação de 
Enfermagem, Evolução de Enfermagem, Diagnóstico  
de Enfermagem, Implementação de Enfermagem. 
E) Implementação de Enfermagem, Avaliação de 
Enfermagem, Diagnóstico  de Enfermagem, Evolução 
de Enfermagem, Planejamento de Enfermagem. 
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35. A lei 7498/ 1986 dispõe sobre a regulamentação 
do exercício da Enfermagem e dá outras 
providências. Assinale a alternativa correta: 
A) A Enfermagem e suas atividades Auxiliares 
podem ser exercidas por pessoas legalmente 
habilitadas e inscritas no Conselho Regional de 
Enfermagem com jurisdição na área onde ocorre o 
exercício ou fora dele. 
B) A Enfermagem é exercida privativamente pelo 
Enfermeiro, pelo Técnico de Enfermagem e pelo 
Auxiliar de Enfermagem. 
C) O planejamento e a programação das instituições 
e serviços de saúde incluem planejamento e 
programação de Enfermagem. 
D) A programação de Enfermagem inclui a 
prescrição da assistência médica. 
E) Cabe ao enfermeiro, privativamente, a 
participação no planejamento, execução e avaliação 
da programação de saúde. 
 
36. Em relação às ações de Atenção Primária no 
Sistema Único de Saúde (SUS), podemos inferir que: 
A) Há prioridade em serviços de prevenção a saúde. 
B) Os serviços de diagnóstico precoce são os mais 
efetivos nessas ações. 
C) Os serviços de tratamento devem ser prioridade 
municipal. 
D) Ações de prevenção, promoção e reabilitação 
devem ser feitos de forma equitativa para a 
população. 
E) A atenção primária se vincula apenas a serviços 
de ações não prioritárias a saúde tipo saneamento 
básico. 
 
37. A ação mais descentralizada e capilar junto a 
saúde populacional, pode ser vista em ações 
promovidas pela(o): 
A) Programa de distribuição gratuita de 
medicamentos. 
B) Centro de assistência social (CRAS). 
C) Centros de apoio psicossocial (CAPS). 
D) Estratégia de saúde da família (ESF). 
E) Ação dos serviços de vigilância sanitária. 
 
38. São equipes vinculadas a ESF, que controlam os 
riscos de arboviroses em níveis epidêmicos em ações 
in loco, tais como controlando larvas de vetores: 
A) Os agentes de saúde bucal. 
B) Os agentes de combate a endemias. 
C) Os enfermeiros e técnicos de enfermagem.   
D) Os agentes da vigilância epidemiológica. 
E) Os agentes sociais. 
 

39. Em relação às ações dos Agentes Comunitários 
de Saúde que estão vinculados a ESF, podemos 
inferir que eles desempenham: 
I. Ações que busquem a integração entre a equipe 
de saúde e a população adscrita à unidade básica de 
saúde local.  
II. Orientações às famílias quanto à utilização dos 
serviços de saúde disponíveis. 
III. Aplicação de vacinas e medicações em domicílio 
de acordo com os protocolos vigentes. 
Está(riam) correta(s): 
A) Apenas I.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) Apenas III. 
 
40. Em resumo, as Normas Operacionais Básicas- 
NOB- são portarias do Ministério da Saúde (MS) e, 
em princípio, têm a finalidade: 
I. Nortear a transferência de recursos financeiros.  
II. Definir de forma clara os papéis de gestores 
municipais, estaduais e federais.  
III. Disciplinar a organização da gestão. 
Está(riam) correta(s): 
A) I, II e III. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) Apenas I. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


	Página 1

